
会議録 

審 議 会 等 名 令和元年度第２回 つくばみらい市国民健康保険運営協議会会議録  

開 催 日 令和元年１２月２６日（木）  

開 催 場 所 つくばみらい市役所 伊奈庁舎 ３階 大会議室 

出 欠 者 

出席委員 髙木 寛房，今川  英明，古川 よし枝，鈴木  美和子， 

小菅 新一，青木 一郎，横張 雅彦，岡本 善隆，飯塚 伸泰  

欠席委員 なし 

事 務 局 飯泉保健福祉部長，明都国保年金課長，大山課長補佐，  

根本主査，沼尻主査，赤根係長，幕田保健師  

議 案 

協議事項 

・つくばみらい市国民健康保険税の税率等について  

報告事項  

・つくばみらい市国民健康保険第二期データヘルス計画及び第三期

特定健康診等実施計画事業に係る平成３０年度特定健康診査等の

受診率について  

議 案 概 要 

・開会 午後１時３０分 明都課長 

 

・会長あいさつ 髙木会長 

 

・会議録署名委員の指名 岡本善隆委員・ 小菅新一委員  

 

・議案 

１）つくばみらい市国民健康保険税の税率等について，茨城県より

示された令和２年度国保事業費納付金等仮算定結果等を事務局

より説明した。 

 

＜質疑等＞ 

横張委員：県の３０年度決算で黒字だったということで，内容を見る

と一般被保険者分の保険給付費が少なかったこと等が反

映されているのだろうと思いますが，この件について事務

局はどのように考察されているか。さらにもう一点，県納

付金が年々減少しているが，この傾向に関しては，どのよ

うに分析されているかお伺いしたい。  

 

事務局：まず県決算の剰余金についてですが，県の説明によると保険

給付費が予算上多く見込み過ぎていたということでした。



今後の国保事業費納付金については，令和４年度からは実

際の給付費に近いもので算定されるのではないかと考えて

おります。もう一点の国保事業費納付金額が年々減少して

いることについては，被保険者数の減少の影響が考えられ

ますが，激変緩和措置の金額が毎年減少予定であるため，現

段階では税率は据え置きで考えております。  

 

横張委員：減少分を保険税に反映させるのかどうかという問題です

が，総合的に判断すると，事務局の示す現行の税率でよろし

いのではないかとは思います。ただ，積立金については，そ

の動向をみて，税の改定を考えるべきだとは思いますが，次

年度はこのままでよろしいかと思います。  

 

飯塚委員：激変緩和措置額の減少のためにも積立をしていくというこ

とですが，その積立で何年くらい今の税額を維持できると

お考えでしょうか。  

 

事務局：国保事業費納付金もどのくらいの金額で県から示されるのか

予測も難しく，税率の維持が何年間可能かということにつ

いても，具体的な計算が難しいところであります。将来的に

は，激変緩和措置が終了することも踏まえ，保険税率は数年

の状況をみて，改定を検討していくべきと考えております。 

 

古川委員：納付金の減額や，基金があることから保険税の引き下げを

検討すべきだと思います。標準保険料率仮算定をみると，

医療分では市のほうが多く設定していますが，これはどう

いうことでしょうか。それから，激変緩和がいずれなくな

り，不足が出るかもしれないという予測は今後何年間と考

えているのでしょうか。 

 

事務局：標準保険料率仮算定結果についてですが，こちらは被保険者

数の減少や医療費水準等の影響で標準保険料率が変更にな

ってきたと思われます。もう一点の激変緩和措置の件につ

いてですが，今の段階で納付金額や収納額の見込が難しい

ということがありますので，税率については，数年の状況を

鑑みながら検討していきたいと考えています。  

 

古川委員：仮算定の税率よりも大きくするということは，納付金分よ

りも多くとるということではないのでしょうか。その点に



ついて教えていただきたい。それから，数年様子をみるとい

う数年とは何年ですか。私は税率の改定を考える時期だと

思います。いかかでしょうか。  

 

事務局：納付金額も下がっていますが，将来的には激変緩和措置もな

くなり，収納額の減少も予測され，将来的に税率を上げざる

を得ない可能性があります。できるだけ税率引き上げは，緩

やかにしたいと考えており，そのために積立金を利用した

いと思っておりますのでご理解いただけるようお願いいた

します。 

 

今川委員：公共料金ですから，いきなり上げるということは難しいと

思いますので，現状維持であれば，この状況で私はよいと思

います。 

 

＜決 議＞ 

採決した結果，令和２年度の国保税率は現行税率を据え置く

ことに決定した。 

 

 

２）つくばみらい市国民健康保険第二期データヘルス計画及び第三

期特定健康診等実施計画事業に係る平成３０年度特定健康診査

等の受診率について，事務局から説明した。  

 

 

・次回 第３回 ２月２０日(木)午後１時３０分 開催予定 

・閉会 午後２時２５分 明都課長 

そ の 他 

 

傍聴人 無 

 

 

 

以上，上記議事を明確にするため，この会議録を作成し，会長及び会議録署名委員が次

に署名捺印する。  

 

会     長 

 

会議録署名委員  

 

会議録署名委員  


